

2021. VETU / ETS Integrativna teološka konferencija
"Kršćansko obraćenje: multidisciplinarna, međunarodna i ekumenska perspektiva"
1. - 3. srpnja 2021

Pregled:

Integrativna teološka konferencija o kršćanskom obraćenju ima za cilj biti znanstveno i reflektirajuće istraživanje kršćanske prakse i iskustva obraćenja iz različitih relevantnih akademskih disciplina, nacionalno-kulturnog konteksta i crkvene tradicije, s posebnim naglaskom na tu temu u kontekstu srednje i istočne Europe. Konferencija će sadržavati prezentacije akademskih radova glavnih predavača i prihvaćene radove koji će biti izabrani iz radova prijavljenih na otvoreni poziv za iste, kao i planirana interaktivna predavanja o temama koje će biti određene. Pokušati će se objaviti antologija nekih ili svih predstavljenih radova s ciljem objavljivanja do listopada 2022. u povodu 50. obljetnice VETU-ETS-a.

Mjesto i smještaj konferencije: kampus ETS-VETU-a, Cvjetkova 32, 31000 Osijek, Hrvatska, s novouređenim studentskim domom i auditorijem od 180 sjedala.

Datum održavanja konferencije: 1. - 3. srpnja 2021

Sudionici: Znanstvenici, učitelji, studenti, svećenici, pastori, i drugi praktičari iz cijele regije i svijeta koji su zainteresirani za temu.

Format:

- i. Izlaganja glavnih govornika na plenarnim sjednicama.
 - ii. Paralelna predavanja na kojima će biti predstavljeni pozvani i prihvaćeni radovi
 - iii. Interaktivna tematska predavanja / diskusije o temama otvorenim na konferenciji
- Poziv za predaju radova: Točni datumi će biti objavljeni (jesen, 2020.)

Uvod:

Što je "obraćenje"? Kao religijski fenomen, obraćenje bi moglo značiti temeljit i potpun preokret ili promjenu s jednog skupa vjerskih uvjerenja (ili nikakvih uopće) u drugo. Ali "obraćenje" se koristilo i kao način za opisivanje prelaska u dublje vjersko opredjeljenje, ili pomicanje između različitih tradicija unutar jedne religije. Kada se uže govori o kršćanskom obraćenju, pojam je shvaćen na ova tri načina: obraćenje u kršćansku vjeru; obraćenje u dublje predanje u svojoj kršćanskoj vjeri, možda iz nominalnog, kulturnog vjerovanja u aktivno predano osobno vjerovanje ili prelazak s jedne kršćanske tradicije na drugu.

Ali što je kršćansko obraćenje uključivalo od tih najranijih dana nadalje? Kako možemo govoriti o "obraćenju" u vidu hebrejskih spisa? Kako se razvijalo kroz povijest kršćanstva od Novog zavjeta kroz patristička, srednjovjekovna, reformacijska i moderna razdoblja? Može li obraćenje biti jednokratni čin ili dugotrajan proces ili je ono uopće potrebno onima koji su rođeni unutar kršćanskih obitelji i zajednica? Kakav je bio odnos između obraćenja, učeništva i novih crkava? Je li to bio pojedinačni čin ili iskustvo ili je to uistinu mogao biti nacionalni i kolektivni? Je li obraćenje bilo objavljujuće iskustvo, spoznaja istinskog znanja, predaja Bogu ili neka kombinacija svakog od navedenog? Doista, povijest podržava sve te mogućnosti, ali kako ih danas teološki razumijemo u svom suvremenom kontekstu?

Sva ta povijesna pitanja ostaju aktualna za teološko razmatranje. Može se razmotriti i uloga Biblije u obraćenju, ili djelovanje Duha Svetoga, ili uloga drugih kršćana ili same crkve kao posrednika obraćenja. Jesu li određena iskustva normativna ili postoje brojne varijacije koje

se uklapaju u biblijski i ortodoksni teološki okvir? Koja su različita razumijevanja ovog koncepta unutar drugačijih kršćanskih tradicija?

Isto tako, druga pitanja o obraćenju proizlaze iz ne-teoloških polja istraživanja. Kakvi se uvidi o iskustvima kršćanskog obraćenja mogu zadobiti iz društvenih znanosti ili čak iz brzo razvijajućeg područja neurobiologije? Kako filozofi razumiju obraćenje? Kako su tretirana ili izražena iskustva obraćenja u umjetnosti, glazbi, književnosti i poeziji i kako ta iskustva doprinose razumijevanju i / ili duhovnom razvoju i oblikovanju kršćana?

Konačno, kakve su danas pastoralne, misijske, duhovne i crkvene dimenzije obraćenja? Kako bi bolje razumijevanje fenomena obraćenja na gore navedene načine moglo pomoći kršćanima da prepoznaju Božje djelovanje u svojim životima i životima drugih? Koje bi se zablude, nesporazumi ili predrasude mogle pokazati štetnima? Kakva je uloga tolerancije u razgovoru o obraćenju? Kako bi priče o obraćenju trebale biti izražene u razgovoru s onima drugih vjerskih uvjerenja ili u drugim nekršćanskim kulturama? Na koji se način razumijevanje „obraćenja“ mijenja kroz različite kulture i različita vremena i kako prakticirajući kršćani i crkve vjerno i s ljubavlju mogu prakticirati evangelizaciju, učenje i misiju sa svim tim pitanjima na umu?

Ukratko, ovaj se projekt temelji na uvjerenju da je zdrava i dobro osmišljena kršćanska teologija obraćenja - iako možda prečesto zanemarena - važan i potreban sastojak kršćanskog života i učenja, nužna za zdravlje crkava i odgovarajućeg kršćanskog odnosa spram šire kulture i drugih svjetonazora. Po riječima Gordona T. Smitha (2001, 11), "razmišljanje o obraćenju vitalni je za zadatak teologije."

Ovaj projekt stoga želi biti akademsko istraživanje koje traži teološku integraciju iz više perspektiva, uključuje i teorijsku i iskustvenu refleksiju s kritičkog, ali ekumensko konfesionalnog stava vjere, u cilju traženja i doprinosa razvoju integrativne kršćanske teologije obraćenja za bolje razumijevanje, poučavanje, praksu i služenje u crkvi, akademiji i društvu, s posebnim naglaskom na kulturni kontekst srednje i istočne Europe.